



Далее опубликовано сообщение ТАСС о том, что 6 августа в 9 часов в Советском Союзе произведен новый запуск на орбиту спутника Земли космического корабля. Цитируется заявление Г.С. Титова перед полетом: «Мне выпала великая честь совершить новый полет в просторы Вселенной... Трудно выразить словами чувства радости и гордости, которые переполняют меня. Мы, советские люди, гордимся тем, что наша великая Родина открыла новую эру освоения космоса. Мой большой друг Юрий Гагарин первым проложил дорогу в космос. Это был великий подвиг советского человека... Новый космический полет, который мне предстоит совершить, я посвящаю XXII съезду нашей родной Коммунистической партии. В эти минуты хочу еще раз горячо поблагодарить Центральный Комитет родной ленинской партии, Советское правительство, дорогого Никиту Сергеевича Хрущева за оказанное доверие и заверить, что я приложу все свои силы и умение, чтобы выполнить почетное и ответственное задание. Я глубоко уверен в успехе полета!».

В газете также опубликованы сообщение с борта космического корабля, радиограмма Н.С. Хрущева Г.С. Титову, ответная радиограмма.

Читаем, что к 18 часам Герман Титов в шестой раз облетел Землю. Пролетая над Африкой, передал приветствие народам Африки, над Южной Америкой - народам Южной Америки. При полете над территорией Советского Союза по радиотелевизионной системе по-

Но больше в космос Герман Титов не слетает в отличие от космонавтов №№ 3, 4 и 5 Поповича, Николаева и Быковского. Будет готовить других космонавтов, преподавать, защитит докторскую диссертацию, будет избран, и не раз, депутатом Верховного Совета СССР и Государственной Думы Российской Федерации.

Ходили слухи, что после гибели в авиационной катастрофе в 1968 году Юрия Гагарина было принято негласное решение сохранить космонавта № 2 и не допускать Титова к полётам. Может быть, так всё и было. Но мне кажется, что дело было и в другом.

Держу в руках старую пожелтевшую газету и вспоминаю свою встречу с Германом Титовым. Встреча прошла во Дворце Пионеров, что на Невском проспекте. Я тогда занимался на телестанции во Дворце, было мне лет 12, и это была встреча для юных журналистов. Нас было немного, и сидели мы на стульях буквально в полутора метрах от космонавта № 2.

Я пытался отвести взгляд и не мог от ушей Германа Степановича. При короткой военной причёске его синие уши бросались в глаза. А еще резко выделявшиеся на фоне лица идущие к ушам паутинки вен. Мы не рискнули про это спросить, но то была плата за перегрузки, за шаг в неизведанное.

Герман Степанович Титов прожил всего 65 лет. Самый молодой из летавших на «Востоках», он, не считая Юрия Гагарина, уйдёт из жизни первым. Произошло это почти 20 лет назад, 20 сентября 2000 года.

**Андрей КОРНЕЕВ**